
Ata da nongentésima septuagésima nona (979ª) Reunião
Ordinária de Vereadores, realizada no nono dia do mês de
Dezembro, do ano de dois mil e vinte e cinco (09/12/2025), na
sede da Câmara Municipal de Piau, às dezessete horas, com
tolerância de quinze minutos, presidida pelo Sr. Emiliano
Resende de Carvalho, que iniciou a sessão. Feita a chamada
registrou-se a presença na Câmara Municipal de Piau dos
Vereadores Emiliano Resende de Carvalho, Adriana Viana de
Souza, Pedro Pereira Monteiro Neto, Milton César de Oliveira
e Castro, Carlos Roberto de Castilho, Vanessa Kneipp
Rezende Oliveira, Nilmar dos Santos Paiva, Paulo Giovani
Alvim da Silva e Gilson de Oliveira e Castro. Iniciado o
Pequeno Expediente, foi feita a apreciação das atas anteriores,
as quais foram devidamente aprovadas por unanimidade. A
seguir, apreciou-se os requerimentos n° 391 e 392/2025 do
vereador Pedro Pereira Monteiro Neto, n° 383, 384, 385, 386 e
387/2025 do vereador Milton César Lopes e Castro, n° 388,
389 e 390/2025 da vereadora Vanessa Kneipp Rezende
Oliveira, n° 393 e 394/2025 do Emiliano Resende de Carvalho
e n° 381 e 382/2025 da vereadora Adriana Viana de Souza.
Em seguida, todos os requerimentos foram devidamente
aprovados em Plenário. Iniciando-se a Ordem do Dia, são
realizadas a 2° Discussão dos Projetos de Leis Substitutivos n°
531/2025 que estima a Receita e Fixa a Despesa do Município
de Piau para o exercício Financeiro de 2026 com as Emendas
Impositivas; n° 532/2025 que altera o Anexo de Metas Fiscais
e o Anexo de Riscos Fiscais à Lei nº 443 de 23 de Junho de
2025 que estabelece as Diretrizes Orçamentarias para
Exercício Financeiro de 2026; n° 533/2025 que dispõe sobre o
Plano Plurianual do Município de Piau para o período de 2026
à 2029. Sem nada a discutir, é realizada a votação. Assim, os
projetos são aprovados pela maioria. Em seguida, o presidente
Emiliano informa que o Diretor da EMATER não pode
comparecer por questões de saúde. Iniciando-se a Palavra
Livre, com a palavra a vereadora Adriana deseja boa-noite a
todos e diz que esteve com o vereador Carlos, o prefeito, o
vice-prefeito, secretária de governo, secretaria de Educação e
servidores em um evento da AMPAR em comemoração aos
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seus 50 anos. Nesse sentido, informa que Piau recebeu um
prêmio, em meio a 50 municípios, acerca do trabalho nas
oficinas do CRAS. A seguir, diz que esteve juntamente com a
vereadora Vanessa e com o prefeito na Escola Municipal, com
o objetivo de analisar a questão de ampliação da creche. Em
seguida, solicita à prefeitura a manutenção das câmeras da
Creche municipal caso não estejam funcionando. Além disso,
sugere a instalação de portão eletrônico, com o intuito de
garantir mais segurança às crianças e aos servidores. Após
isso, diz que, enquanto trabalhava em seu salão, perto do bar
do Pit, encontrou lixos e entulho no chão e, quando choveu,
desceram. Sendo assim, relata que a situação é preocupante,
principalmente para a saúde da população. Com a palavra, o
vereador Milton deseja boa-noite a todos e solicita à prefeitura
que aumente um muro do Bairro do Rosário, tendo em vista
que, ao chover, o barro caí na estrada e a água arrasta-o pela
via, deixando a rua suja. Assim, pela para que seja realizada,
também, uma limpeza no local. A seguir, relata que os
profissionais de apoio têm contrato até março e eles foram
informados que os contratos serão cancelados este ano e que
em janeiro haverá processo seletivo e em julho o concurso.
Nesse sentido, o vereador questiona se não seria possível
prorrogar até março ou junho o contrato deles, pois as crianças
estão acostumadas com esses profissionais. Com a palavra, o
vereador Carlos deseja boa-noite a todos e agradece aos seus
colegas vereadores pelo trabalho conjunto, muitas vezes
chegando em acordo para solucionar os problemas da cidade.
Ainda, afirma que houve um grande avanço no Prepiau e na
realização da licitação para a fábrica. Com a palavra, a
vereadora Vanessa deseja boa-noite a todos e solicita à
prefeitura manutenção no banheiro do posto de saúde, visto
que a descarga do vazo sanitário está estragada e, além disso,
ele está vazando. A seguir, pede um ofício aos correios para
que seja informado os horários de funcionamento da agencia,
bem como discutir a possibilidade de expansão de horário.
Além disso, fala sobre a emenda para a ampliação da creche e
solicita um ofício à prefeitura sobre a necessidade de ter um
zelador na porta do colégio. Com a palavra, o vereador Nilmar
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deseja boa-noite a todos e diz que por motivo de força maior
não foi possível comparecer à reunião anterior, justamente
quando o secretário de saúde estava presente para esclarecer a
falta de medicamentos. Após isso, relembra que houve crédito
suplementar de R$300.000,00 para a compra de remédios e
que a empresa que conseguiu a licitação não entregou os
remédios. Assim, afirma que os medicamentos não chegarão
até o final do ano. Nesse sentido, solicita um ofício ao
secretário de saúde cobrando ações do mesmo sobre a questão
dos medicamentos. O vereador Emiliano elogia às palavras do
vereador Nilmar e sugere montar uma comissão para
investigar a situação na farmácia. Dessa forma, defende
notificar a empresa responsável. O vereador Milton César
concorda. O vereador Nilmar afirma que a população não
aguenta mais essa situação e que algumas pessoas devem estar
sem tomar o medicamento. Dessa forma, afirma que a câmara
não está de férias e que a população pode procurá-los. O
vereador Emiliano esclarece que cada vereador está
cumprindo o seu papel e que estão cobrando também. O
vereador Nilmar questiona a fala do vereador Milton sobre a
notificação realizada pela promotora acerca da falta de
profissionais de apoio, perguntando se a juíza notificou
somente essa área. Dessa forma, solicita um ofício sobre o
assunto. O vereador Milton responde que falaram que iriam
encerrar os contratos de todos os servidores da educação, mas
acabaram mandando embora somente os de apoio. O vereador
Nilmar defende que devem encerrar o contrato de todos ou de
nenhum servidor. O vereador Emiliano diz que falaram que
iria ser todos. A vereadora Adriana pergunta se houve mesmo
uma notificação e sugere que a comissão da educação solicite
uma reunião com a Secretária de Educação, com a finalidade
de ver se existe algum documento. Com a palavra, o vereador
Giovani deseja boa-noite e diz que alguns servidores o
questionaram sobre o cancelamento do contrato em
Dezembro. Nesse sentido, relataram que haveria uma novo
processo seletivo em Janeiro e um novo concurso público no
meio do ano. Assim, solicita informações à Secretaria de
educação esta situação e decisão em cima da hora. Além disso,
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aborda a questão da monitora de transporte escolar do Córrego
que não sabe se irá ficar. O vereador defende que tudo isso
atinge o desenvolvimento da criança. Além disso, retorna a
falar sobre a questão da ausência de porteiro na Escola
Municipal, relatando que recentemente uma criança fugiu da
escola para encontrar a mãe no trabalho. A seguir, reforça a
questão do toldo, tanto na portaria da escola quanto na creche,
por causa dos períodos chuvosos. Além disso, afirma que há
emenda impositiva sobre essa questão. Com a palavra, o
vereador Emiliano deseja boa-noite a todos e informa que
semana passada foi aprovado o projeto de lei que dispõe sobre
a abertura do cargo de controlador interno na câmara. Assim,
fica a servidora Ana Paula como responsável. Após isso, relata
que será realizado um torneio de natação na piscina da câmara,
com o objetivo de avaliar o desemprenho. Em seguida, diz que
esteve com o prefeito e defende que seja colocado uma guarda
municipal em Piau, tendo em vista a necessidade em alguns
locais da cidade. Ainda, diz que é indispensável um técnico do
segurança de trabalho no município, uma vez que os
servidores precisam de mais segurança para executar alguns
trabalhos. Após isso, elogia a união entre os poderes neste
primeiro ano de mandato. Sobre o desenvolvimento do
município, diz que primeiramente se deve fazer a base, sem
desunião. Além disso, os problemas como a falta de remédios
e de um gerente de saúde podem ser resolvidos no próximo
ano. Por fim, o vereador Carlos pergunta se está confirmada a
viagem à BH dia 15 de Dezembro. O vereador Emiliano
responde que está e que eles irão trazer mais cestas básicas
para o final de ano, sendo estas doadas pelo instituto Olavo
Keelsen. Nada mais havendo é encerrada a sessão e lavrada a
presente ata.
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EMILIANO RESENDE DE CARVALHO
Presidente da Câmara Municipal

Vereador - MDB

ADRIANA VIANA DE SOUZA
1° Secretária

Vereadora - PP

Câmara Municipal de Piau - MG - Gabinete do(a) Vereador(a) - Rua
Constança de Castro, nº: 100, 36157-000

e-mail: camaramunicipaldepiau@yahoo.com.br - Tel.: 3232541131
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